

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семановского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 133 (2514) | Пятница 20 ноября 1942 г. | Цена 10к

Работать четко, по графику

ВЫПОЛНЕНИЕ производственной программы в условиях великой отечественной войны является основной и неотложной задачей каждого предприятия. Чем больше даст наша социалистическая промышленность самолетов, танков, боеприпасов, обмундирования и товаров широкого потребления, тем крепче будет мощь Красной Армии, тем скорей наступит час окончательного разгрома немецких оккупантов. Многие предприятия нашего района эту задачу поняли и работают четко, по графику. Передовая артель «Красный швейник» годового плана выполнила на 106 процентов. Она дала догосударственной продукции на 622.400 рублей. Чтобы обеспечить успешное выполнение дневного графика, здесь широко развернуто социалистическое соревнование между цехов, бригад и отдельных работников. Соревнуясь за высокую производительность труда, лучшие стахановцы артели изо дня в день перевыполняют свои нормы. Так, мастера товарищи Устинова, Колобякина, Фред и другие все задание выполняют на 150—200 процентов.

Неплохо работает Семановский промкомбинат. Октябрьский план он выполнил на 103,4 процента. Достигнутые темпы он не сдает и в ноябре. За первую декаду ноябрьский план выполнил на 31,8 процента.

Однако эту огромную ответственность перед родиной поняли далеко еще не все руководители предприятий. Особенно плохо работает промышленная кооперация. Изо дня в день здесь график не выполняется. За 10 месяцев план выполнен только на 32,5 процента. Из 35 кооперативов установленный план ни один не выполнил. В IV квартале Кирилловский, Ключинский и некоторые другие промколхозы системы ложкосоюза совершенно не работали. Олониховский промколхоз план по белой ложке выполнил всего лишь на полпроцента. Немного больше он дал и по окраске.

Плохо работают артели «Лесокустарь», имени Калинина, «Вторая пятилетка» и многие другие. Здесь среди рабочих отсутствует дисциплина. В артели «Металлист» ежедневно наблюдаются прогулы и опоздания, но по халатности руководителей (председатель тов. Палкин) ни один лодырь к ответственности не привлечен. В результате план из месяца в месяц не выполняется.

Чтобы выполнить свой долг перед родиной, каждое предприятие, каждый цех и бригада должны работать равномерно, по графику и добиваться перевыполнения установленного плана.

Трудящиеся отвечают на доклад вождя

Мудрые слова товарища Сталина вселили новые силы

Члены Елисеевского колхоза «Красный герой», Богоявленского сельсовета, с огромным воодушевлением встретили доклад товарища Сталина о 25-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции.

Обсудив доклад на собрании колхозники единодушно решили ответить на мудрые слова вождя стахановским трудом на обработке льна.

Сейчас, выполняя свои обязательства, в колхозе вся свободная сила переключена на сортировку и переработку тресты. За первые дни колхоз уже сдал государству льнопродукции 23 тонны. Отправку тресты на завод ежедневно производят на 15 лошадей.

А. Богданов, секретарь сельсовета.

Годовой план выполнен досрочно

Жилищное управление (заведующая тов. Овочкина) годовой план по капитальному и текущему ремонту выполнило к 1 ноября. Полностью выполнили производственный план за октябрь месяц городской водопровод (заведующий т. Карпов) и городского лесохозяйство (заведующий т. Зюбин).

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Готовимся к урожаю будущего года

В текущем году, несмотря на ряд трудностей, наш колхоз уборку урожая закончил в сжатые сроки и без потерь. Самоотверженным трудом колхозники добились значительно высокого урожая. Оказывая помощь фронту и героической Красной Армии, омолод урожай в основном уже закончили. В результате дружной работы все обязательства перед государством выполнили досрочно. Две тонны картофеля, полторы тонны капусты и 3 тысячи литров молока сдали сверх плана в порядке госзакупок. Заключив сдату льнопродукции. При задании в 62 центнера уже сдали государству 55 центнеров. Через день—два сдадим еще не менее 100 центнеров. Заменяя ушедших мужчин на фронт, женщины — колхозницы работают самоотверженно. Большинство установленный минимум трудодней перевыполнили в два с лишним раза. Наталья Семеновна Жаринова, Ульяна Федоровна Опарышева, Александра Григорьевна Жаринова и десятки других стахановок заработали по 280—300 трудодней каждая. 60 летняя колхозница Анна Алексеевна Жаринова за 10 месяцев заработала 150 трудодней.

Сейчас наши колхозники, вдохновленные историческим докладом товарища Сталина, развернули массовую подготовку к урожаю будущего года. Все семена уже засыпали полностью, два раза их просортировали. В ближайшие дни специальная бригада начнет третью очистку семян через триер. Наряду с засыпкой семян подготовим сельскохозяйственный инвентарь. Все машины собраны и подготовлены к ремонту в кузнице. Два дня тому назад приступил к работе кузнец.

По-военному организовать ремонт тракторов

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, Семановская машинно-тракторная станция успешно завершила подготовку к осенне-зимнему ремонту тракторов. Все цеха своевременно были подготовлены, полностью отремонтированы, утеплены. Оборудование приведено в порядок. Дирекция МТС наметила конкретный план начала ремонта тракторов. В целях лучшего обеспечения кадрами МТС подготовила квалифицированного токаря, 3 слесарей и двух кузнецов.

Однако это было положено только начало. Развертывание ремонта тракторов проходит крайне неудовлетворительно. Всего МТС в текущем году должна отремонтировать 54 трактора, в том числе семь тракторов нужно было отремонтировать в октябре и ноябре. В действительности же на сегодняшний день подготовлено всего лишь 2 трактора. Чтобы обеспечить успешный ремонт машин по графику, должно работать не менее 60 человек. Но многие бригады к ремонту еще не приступили. Из 19 бригад к работе приступили только 3 бригады. В цехах работает не более 20 человек. Уже сейчас, в начале ремонта, сказывается острый недостаток запасных частей. Подбор их не комплектуется. Если имеются поршни, то в МТС совершенно отсутствуют цилиндры, нет подшипников, шестеренок, коробки скоростей и ряда других частей.

Многие запасные детали МТС должна реставрировать своими силами, но эта работа также не организована. Работники МТС это оправдывают отсутствием приспособлений, тогда как к устройству их до сего времени никаких мер не принято. Ремонт тракторов — большое, ответственное и политическое дело. От успешного проведения ремонта тракторов всецело будет зависеть и успех проведения весенне-посевных работ. Дирекция МТС, механики и трактористы должны принять все меры к тому, чтобы ремонт тракторов провести по-военному, в кратчайший срок и высоким качеством. Л. Николаев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 НОЯБРЯ

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Немцы до полка пехоты при поддержке танков вновь предприняли наступление на северную часть обороны города. Бойцы под командованием тов. Горюва отбили атаки гитлеровцев. В районе заводов Н-ское соединение в результате активных боевых действий заняло несколько опорных пунктов противника. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 8 немецких танков, уничтожено 9 орудий, 12 минометов, 24 пулемета, разрушено 11 ДЗОТов и блиндажей. Защитники города ежедневно наносят огромные потери врагу. Минометный расчет красноармейца Ивана Егорова в течение дня истребил 30 вражеских солдат. Лейтенант Ходаловский и несколько бойцов отразили атаку роты противника и уничтожили 70 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели огневой бой с противником. На одном участке наблюдатели заметили движение колонны вражеской пехоты численностью до 500 штыков. Артиллерийские части, где командиром тов. Баринов, открыли огонь, рассеяли и частью уничтожили колонну противника. Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные бои с противником. Наша часть совершила налет на населенный пункт, занятый немцами. Уничтожено 200 вражеских солдат и офицеров, сожжено 3 танка и 4 автомашины. На другом участке наши бойцы захватили две легковые автомашины с немецкими офицерами. В районе Моздок два батальона противника с 50 танками и 20 бронемашинами пытались прорвать нашу оборону. Наши части организованно отсекли немецкую пехоту от танков и отбросили гитлеровцев. В этом бою подбито и сожжено 17 немецких танков, из них 6 танков в ходе боя нашими бойцами были использованы как доты. К исходу дня противник предпринял вторую атаку. Наши части ведут бой, удерживая прежние позиции. Северо-восточнее Туапсе бойцы части под командованием тов. Цепляева выбили немцев из укрепленных позиций. Замечательный подвиг совершил красноармеец-узбек Ахмет Ташматов. Пулеметным огнем он трижды останавливал переходивших в контратаку гитлеровцев. Группа немцев окружила бойца и пыталась захватить его в плен. Ташматов гранатами уничтожил окруживших его гитлеровцев и продолжал вести огонь из пулемета. В этом бою он истребил несколько десятков гитлеровцев. На Западном фронте огнем артиллерии и пехоты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 10 ДЗОТов, 24 блиндажа и наблюдательный пункт противника. Отряд ленинградских партизан разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке истреблено 50 вражеских солдат и офицеров. Группа партизан этого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз и несколько вагонов. В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружила истерзаный труп лейтенанта Тарабарова. Накануне лейтенант был тяжело ранен и захвачен в плен. Гитлеровские бандиты долго мучили и зверски пытали пленного командира. Они отрубили ему все пальцы на руках, подожгли в нескольких местах лицо, нанесли 23 пулевых и ножевых ран, а затем разозжили череп. Население Корсики встретило итальянских оккупантов с нескрываемой враждой. В Кальди, Бонифачо на другой же день после вторжения итальянских войск группа жителей совершила нападение на итальянских солдат и офицеров. В Аяччо днем был убит итальянский офицер. В Бонифачо французские патриоты сожгли склад горючего.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Высокая производительность лесорубов

Отечественная война предъявила огромные требования работникам лесной промышленности.

Сознавая свой долг перед родиной и фронтом работники лесной промышленности трудятся честно и самоотверженно, выполняя и перевыполняя производственные задания.

Больших успехов добились лесорубы и возчики Семеновского лесопрохоза. Лучший стахановец Василий Михайлович Кузнецов ежедневно выполняет норму выработки на 200 процентов, лесоруб Евстафий Пав-

лович Сироткин выполняет свое дневное задание на 165 процентов. Лесоруб Афанасий Андреевич Смирнов ежедневно дает по две нормы.

Высокой производительности труда добиваются и женщины лесорубы. Стахановка Семеновского лесопункта Лена Кузнецова освоила работу лучковой пилы, она ежедневно выполняет норму на 200 процентов.

Хороших показателей работы добивается и возчик тов. Романов. Он свою норму выполняет на 235 процентов.

А. Осинкина.

Женщины показывают пример

В дни великой отечественной войны среди женщин Бараниховского лесопункта широко развернулась борьба за овладение мужскими профессиями. Заменив ушедших мужчин на фронт многие женщины стали мастерами лесного производства.

На лесозаготовке организована специальная учебная бригада по обучению женщин работе лучковой пилы. В ней уже обучено 12 женщин. Сейчас женщины лучисты на заготовке дров для железнодорожного транспорта изо дня в день до-

бываются высокой производительности труда. Бригада тов. Мироновой, в количестве 6 человек, ежедневно перевыполняет задание. Вместо 2,5 кубометров она дает по 3—4 кубометра на человека. Заготовщица тов. Барышева ежедневно дает по 4 кубометра. При той же норме тов. Короблева заготавливает по 3,5 кубометра. Член бригады тов. Соловьева заготавливает по 3 кубометра.

Высокой выработки добиваются и другие женщины—лесорубы.

Н. Бугрова

Беспризорный уголок

В Донецкой лесохимической артели культурно-массовая работа отсутствует. Среди рабочих читки газет и беседы не проводятся.

Недавно в артели был культурный, но председатель тов. Молокова решила культурника уволить.

В результате Красный уголок остался без призора, он часто остается не закрытым. Сюда заходят хулиганы, курят, играют в карты и выражаются нецензурными словами.

Имеющийся культуриватор никто не хранит, его ломают и расхищают.

Н. Тихомиров.

Почему артель работает плохо

Игрушечная артель имени Калинина из квартала в квартале не выполняет. За 9 месяцев свое задание кустари выполнили всего лишь на 35,2 процента. Октябрьское задание по артели выполнено только на 31,6 процента. Несмотря на плохую работу в прошлом, артель не улучшила ее и в ноябре. За первую декаду месячный план выполнен только на 3 процента. Такое позорное отставание правление объясняет недостатком рабочей силы. В действительности же это обстоит далеко не так. Главная причина плохой работы в артели заключается в отсутствии организации труда. Среди кустарей социалистического соревнования не организовано. Часть заключенных договоров нигде не проверяется и остается формальными бумагами. Из-за безответственности самих руководителей артель не обеспечена топливом, в результате чего механические цеха целиком простаивают.

Систематически бывают простои и из-за отсутствия сырья. Лишняя болванка в цеха своевременно не доставляется. Рабочим часто приходится сидеть на верстаках и ожидать когда древесину подвезут к цеху, между тем многие рабочие неоднократно требовали от правления организовать подготовку болванки в переработочное время, но к этим требованиям руководители артели относятся нечутко, безответственно.

Ложкосоюз должен принять все меры к тому, чтобы артель работала четко, бесперебойно, выполняла свой график.

К. Кропотов.

Награждение работников лесной промышленности

За успешное выполнение плана дровозаготовок для железнодорожного транспорта Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил шесть лучших стахановцев лесопрохоза медалями „За трудовое отличие“ и „За трудовую доблесть“. В числе их награждены медалью „За трудовое отличие“ лучший стахановец Семеновского лесопункта Василий Михайлович Кузнецов, возчик Демьян Павлович Емельянов, начальник Бараниховского лесопункта Тихон Васильевич Рябков, заготовщица Прасковья Ивановна Кудрявцева, возчица Аграфена Федотовна Малышева и лесоруб стахановец Евстафий Павлович Сироткин.

За организацию работ на лесозаготовках правительством награждены: медалью „За трудовую доблесть“ секретарь райкома ВКП(б) Шоломов Сергей Иванович, орденом „Знак почета“ Рапенко Георгий Кондратьевич и орденом „Трудового Красного Знамени“ Автономов Федор Осипович.

Колхозы Казахстана выполнили годовой план мясopоставок

Колхозы Казахстана выполнили годовой государственный план мясopоставок. На заготовительный пункт поступило мяса на 335 тысяч центнеров больше, чем на это же время в прошлом году. Десятки тысяч центнеров мяса сдали в счет поставок 1943 года.

(ТАСС).

30 тысяч тонн картофеля и овощей для фронта

Колхозы и колхозники Пензенской области собрали и отправили бойцам и командирам Брянского и Сталинградского фронтов 30 тысяч тонн картофеля и овощей. Сдача овощей продолжается.

(ТАСС).

За ответственный редактора Н. Г. ЛЕНКОВ.

Семеновский райпищекомбинат

Доводит до сведения

всех государственных и общественных организаций, а также население города и района о том, что пищекомбинат производит приему в неограниченном количестве топленых, животных, утильных и растительных жиров, а также золь с отвариванием хозяйственным мылом по следующему эквиваленту:

1. За 0,5 килограмма сданного жира—1 килограмм хозмыла.
2. За каждые 20 килограмм сухой просеянной древесной золь—1 килограмм мыла.
3. За 20 килограмм сухой не просеянной древесной золь—0,8 килограмма.

Оплата золь производится: за не просеянную золь по 5 коп. за килограмм, за просеянную по 10 коп. за килограмм.

Отпуск мыла производится против сданных жиров и золь по действующим ценам.

Просьба всех руководителей организаций, колхозов и артелей вернуть раз'яснительную работу среди трудящихся и населения и организовать массовую сдачу по адресу: г.р. Семенов, улица Красноармейская, дом 2, Райпищекомбинат.

ДИРЕКЦИЯ.

Пропала коза

черной масти, на лбу белая звездочка, живот белый. Знающих просьба сообщить механической мастерской 8 дистанции.

(ТАСС).

Краснознаменный Балтийский Флот. В боевом походе. Фото Р. Мазелева

Фотохроника ТАСС

Подготовка трактористов

Готовясь к весеннему севу 1943 года Семеновская МТС организовала курсы по подготовке трактористов. С 5 ноября уже начала работу первая группа. В ней обучается 35 человек, в том числе 32 женщины.

Всего МТС к началу весеннего сева подготовит 100 трактористов. А. Луценко.

Отличники профтехшколы

В профтехшколе имени Максима Горького с 1 октября начались занятия нового набора учащихся. Работают 3 отделения: столярное, игрушечное и хохломской росписи.

Среди учащихся особо выделяются ученики, пришедшие из Рабоче-Крестынской Красной Армии,—т.т. Иванов, Фомичев и другие. А. Колтев.

Военные действия в Африке

Высадка Американских войск в Северной Африке и наступление Английской 8-й армии на Египетско-Ливийском фронте привлекли внимание всего мира.

Военные действия, развернувшиеся в Африке,—событие большой важности, в корне меняющее военнополитическое положение в Европе в пользу Англо-Советско-Американской коалиции.

Французская Северная Африка расположена на берегах Средиземного моря и Атлантического океана. Она состоит из трех колоний—Марокко, Алжира и Туниса. На Средиземноморском побережье лежат Алжир и Тунис, а на берегу Атлантики—Марокко.

Столицей Марокко считается портовый город Рабат. Крупным портом и удобной морской базой в Марокко является Касабланка.

Главные города Алжира—столица Алжир, Оран, Бон расположены на берегу Средиземного моря.

Тунис тянется от Алжира до Ливии. Главные города здесь—столица и укреплен-

ный порт Тунис и военноморская база Бизерта.

Достаточно взглянуть на карту, чтобы убедиться в большом стратегическом значении этих трех колоний Франции—Марокко, Алжира и Туниса. Высадка Американских войск в Северной Африке и наступление Английских войск в Ливии позволяют союзникам осуществлять контроль над западной частью Средиземного моря и резко изменяют всю обстановку на этом театре военных действий.

Высадка Американских войск началась седьмого ноября. О размерах этой операции говорят следующие цифры: войска были доставлены на 500 судах под конвоем 350 кораблей Американского и Английского военно-морского флота. Одновременно происходила высадка трех крупных групп войск. Одна группа высаживалась на Атлантическом побережье в районе Касабланка и ряда других портов Французского Марокко. Две других группы войск высаживались на территории Алжира, в районах городов Орана и Ал-

жира.

Американские войска, как правило, встречали незначительное сопротивление расположенных в Северной Африке французских войск. Уже к 10 ноября Американские войска заняли в основном значительную часть побережья Французской Северной Африки и продолжали продвигаться на восток, в направлении Туниса. Последние сообщения говорят о том, что Американские войска вступили на территорию Туниса.

8-я Английская армия нанесла в Египте сокрушительный удар по немецко-итальянской армии генерала Раммеля. За короткий срок армия Раммеля потеряла 59 тысяч человек убитыми, ранеными и взятыми в плен. Из них 34 тысячи немецких и 25 тысяч итальянских солдат. Преследование разгромленной немецко-итальянской армии продолжается. Английские войска захватили Тобрук и Бардию.

Военные события, развернувшиеся в последние дни в Северной Африке, имеют большое значение для дальнейшей борьбы против гитлеровской Германии и ее

„союзников“.

Товарищ Сталин в ответах на вопросы Американского журналиста так охарактеризовал перспективы развернувшихся событий:

„Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военнополитическое положение в Европе в пользу Англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской Французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии.“

Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией“.

(ТАСС).